

El Ideal Gallego

Año XXX.—Número 9.075.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, SABADO, 17 DE AGOSTO DE 1946

Precio: 40 céntimos ejemplar

SANTANDER RECIBIO apoteósicamente a Franco

Su Excelencia el Jefe del Estado inauguró el nuevo edificio del Gobierno Civil y un poblado de pescadores

Ante los incesantes vítores de la multitud, el Caudillo se vió obligado a dirigir la palabra.

SANTANDER 16.—A las cuatro y media en punto de la tarde ha llegado a esta ciudad y desembarcado del crucero "Galicia" S. E. el Jefe del Estado. Un volteo general de campanas de todas las iglesias de la ciudad ha recibido su presencia. Diez minutos antes entró el "Galicia" en la bahía, escoltado por infinidad de barcos de todas clases, pesqueros, balandros de recreo, etc. Los puertos de toda la costa han ido incorporando a la escolta del crucero multitud de embarcaciones, hasta el punto de que al pasar la barra del puerto de Santander, un enjambre de barcos seguía a la gran nave de guerra, haciendo sonar sus sirenas. Ha cesado de llover y ahora luce el sol, en contra de lo que hacía suponer la mañana de lluvia, con que ha comenzado el día.

ESPERANDO AL JEFE DEL ESTADO

En el embarcadero esperaban al Caudillo, con todas las autoridades locales, el Ministro de Asuntos Exteriores, el presidente del Consejo de Estado, el Capitán general de la región, el jefe de la región aérea del Norte, el jefe de Estado Mayor de la sexta región, jefes de las Fuerzas Armadas, y un público enorme, que a la entrada del "Galicia" en la bahía empezó a agitar sus pañuelos y a vitorear al Caudillo. El Jefe del Estado desembarcó en un gasolinero del crucero. Después de ser cumplimentado por las autoridades y jerarquías, revisó a la compañía, con bandera y música, del regimiento de Valencia, que le rindió honores.

Todo Santander está en las calles, poseído de un fervor indescriptible. Desde el muelle embarcadero, S. E. se dirigirá al Gobierno Civil y después al poblado de pescadores.—CIFRA.

LLEGADA DEL CAUDILLO

SANTANDER 16.—El Caudillo, a su llegada, fué recibido en el embarcadero por los ministros de Asuntos Exteriores y Marina, Gobernador civil, Presidente de la Diputación, Alcalde y marqués de Valterra. Al bajar S. E. pie en la escalinata, la muchedumbre estacionada en el muelle prorrumió en frenéticos vítores y gritos de "Franco, Franco, Franco! El Caudillo, que vestía uniforme de Marina, revisó las fuerzas de Infantería que le rindieron honores, mientras la Banda entonaba el Himno Nacional. Desde el muelle el Jefe del Estado se dirigió, a pie, al Gobierno Civil. La multitud había roto el cordón de policía y rodeó a S. E., haciéndole objeto de entusiastas manifestaciones de adhesión y cariño. Puede calcularse en 50.000 las personas que le siguieron, muelle adelante. En el Gobierno Civil, que quedó oficialmente inaugurado, desmontó S. E. unos minutos en un salón de la planta baja y seguidamente salió al balcón principal.

El inmenso gentío allí estacionado estalló en ensordecedoras ovaciones. El Caudillo se vió obligado a dirigir la palabra, y al final el público reiteró las manifestaciones de adhesión a su persona. Los gritos de "Franco, Franco, Franco!" se repetían sin cesar.

DESFILE DE CARROZAS ANTE EL GENERALISIMO

Hecho por fin el silencio se verificó un vistoso desfile de carrozas industriales ocupadas por productores que, al pasar frente al balcón, saludaban a S. E.. En este momento llegaron al Gobierno Civil la esposa y la hija del Jefe del Estado, que fueron recibidas en el portal por las esposas del Gobernador civil y Alcalde que las obsequiaron con preciosos ramos de flores. La ilustre dama y su hija subieron al domicilio particu-

(CONTINUA EN CUARTA)



S. E. el Jefe del Estado acompañado de su esposa e hija y de las personalidades de su séquito se dirige al Ayuntamiento desde donde presenciará unos bailes regionales

(Foto CIFRA)

Revolución constructiva

SANTANDER 16.—En las palabras pronunciadas por S. E. el Jefe del Estado desde el balcón del Gobierno Civil, dijo el Caudillo, después de agradecer el recibimiento que se le había tributado, que el 18 de julio nació en España la revolución nacional y que esta revolución no puede volverse atrás. Tiene que ir hacia adelante, sobre todo cuando esta revolución se apoya en los hombros de todos los españoles, y al buscar el bien y la prosperidad de la Patria, persigue también el bien general de los que hemos nacido en esta bendita tierra española.

Santander, que ha vivido bajo el yugo rojo, tiene muestras de lo que puede la revolución nacional. Alude al incendio que destruyó una gran parte de la ciudad, y dice que ha tenido que haber un Estado como el español que se enfrentase sin hacerlo zancadilla política y batalla de partidos, con el problema de estas antiguas calles con viejos edificios que quedaron aislados y fueron sustituidos por otros magníficos que avaloran la ciudad. Estas son parte de las razones de una revolución constructiva que busca la justicia y la paz para todos los españoles.

Terminado su discurso, el Caudillo fué objeto de una ensordecedora ovación.

En Galicia actuará de Ministro de jornada el Almirante Regalado

MADRID 16.—Durante la estancia de Su Excelencia el Jefe del Estado en Galicia, actuará de Ministro de Jornada el de Marina, almirante Regalado.—(CIFRA)

Byrnes desea que los senadores Connally y Vandenberg vayan a París

WASHINGTON 16.—En la Casa Blanca se ha anunciado que el presidente Truman ha pedido a los senadores Connally y Vandenberg que se reúnan en París con Byrnes a petición urgente del secretario de Estado norteamericano.—EFE.

LOS ESTADOS UNIDOS SE VAN HACIENDO CATOLICOS

EL OBRERISMO NORTEAMERICANO HA DESBARATADO EL BOICOT COMUNISTA CONTRA ESPAÑA

Declaraciones del P. Enrique Herrera en la plana octava

Moscú no quiere que Estados Unidos y Francia intervengan en la paz con Rumanía y Finlandia

Ante el X aniversario de la gesta de Simancas

GIJON 16.—Para participar en los actos conmemorativos del décimo aniversario de la gloriosa gesta del cuartel de Simancas, se anuncia la venida de La Coruña de una compañía de ingenieros con bandera. Los actos comenzarán el próximo día 20. Detrás de la caja con los restos del coronel Pinilla se colocarán otras de héroes que participaron también en la defensa. Después de imponer la cruz laureada de San Fernando a los restos del coronel Pinilla, las autoridades depositarán coronas de flores.—CIFRA

La actitud soviética fué duramente atacada por el delegado neozelandés "Pongámonos a trabajar, esto es lo que la gente espera de nosotros"

PARIS 16.—La Unión Soviética ha tratado de privar a los Estados Unidos y a Francia de voto en la Comisión de la Conferencia formada para estudiar el proyecto de tratado de paz con Rumanía. Andrei Vichinski hizo esta proposición por instrucciones de Moscú, in-

mediatamente se levantó a hablar W. Jordan, delegado de Nueva Zelanda, quien, encolerizado, dijo que la Comisión se había reunido para elegir presidente y que en vez de ello tenía que escuchar como primer asunto

(CONTINUA EN TERCERA)

Ochenta muertos y 825 heridos al ser dispersada una manifestación nacionalista en Calcuta

Las tropas británicas fueron llamadas con urgencia para restablecer el orden

CALCUTA, 16.—A consecuencia de unos disturbios producidos en esta ciudad, provocados por los miembros de la Liga musulmana durante una manifestación de protesta contra el proyecto de establecer un Gobierno en la India, han resultado heridas más de cien personas, que han sido conducidas inmediatamente al Hospital.—(EFE)

LAS VICTIMAS

CALCUTA, 16.—Ochenta personas

han resultado muertas y 825 heridas en los disturbios de hoy, según los datos facilitados por cuatro de los principales Hospitales de la ciudad. En estas cifras no se incluyen las víctimas que hayan recibido asistencia en otros Hospitales menores.

Esta tarde fueron llamadas con urgencia tropas británicas para restablecer el orden, después de los saqueos registrados esta mañana.

DETENCION DE COMUNISTAS

NUEVA DELHI, 16.—La Policía ha irrumpido en el Cuartel General del partido comunista indio, establecido en esta ciudad, procediendo inmediatamente a la detención de sus miembros. Entre los detenidos, se encuentra el presidente del Comité de los Sindicatos provinciales de Nueva Delhi Shram Sharma.—(EFE)

NEGOCIACIONES PRACASADAS

BOMBAY, 16.—El pandit Awaharjal Nehru, presidente del partido del Congreso, ha manifestado en su conferencia con los periodistas, que su reunión con el presidente de la Liga musulmana había fallado en el proyecto de resolver las diferencias existentes.

Nehru dijo: "Hemos sostenido una conversación enteramente cordial, pero estoy entristecido porque no hayamos podido llegar a un acuerdo político."

Ocho millones de ovejas, en peligro de perecer

La sequía causa graves daños en Australia

SYDNEY, 16.—Ocho millones de ovejas morirán en Australia septentrional, Nueva Gales del Sur y parte meridional de Queensland, en caso de que de aquí a noviembre continúe la actual sequía, declara el jefe de Estadística de la Confederación, que recordó que las pérdidas de ganado lanar como consecuencia de la sequía ascendieron en los últimos años a nueve millones de cabezas en Nueva Gales del Sur y a cuatro millones en el Queensland.

La sequía de este año, la más intensa conocida desde 1902, se ve ayudada en su obra mortífera por la escasez de carbón, que dificulta el traslado por ferrocarril del ganado a otras regiones más favorecidas por las lluvias. La falta de agua afecta igualmente a regiones 'trigueras, anunciándose ya que la cosecha de Nueva Gales del Sur será muy inferior a la del año pasado.—(EFE)

LA URBE

CORREO.—Recibo las siguientes cartas:

La Coruña 15 de Agosto de 1946

Muy señor mío: Me permito dirigirme a Vd., a fin de suplicarle sean expuestas estas líneas, en la sección que tan bien viene encuadrando. Se trata del caso de la carretera de circunvalación; vengo observando que circundando a la misma, se llevan a cabo algunas edificaciones un tanto a la ligera, y considero que cuando se construyó la referida carretera fué con el fin de conseguir un panorama hermoso para nuestra población, lo que se conseguiría sólo si se autorizasen ciertas obras que afean la perspectiva. Como digo anteriormente, me permito dirigirme a Vd. con el fin de exponer este caso. ¿No se podría evitar que se continúe edificando en dicho sector?

M. G.

El ruego queda hecho, pero no es tan fácil hacer. De momento, lo que se pide. Esta, como tantas deficiencias urbanas, son consecuencia de la falta de un Plan de Urbanización con sus correspondientes Ordenanzas. No vemos el medio legal de impedir dichas construcciones si no existe un Plano que lo prohíba. Por eso no nos cansamos de pedir que se vaya, cuanto antes, a la aprobación de uno bien estudiado.

Mi estimado señor: Soy amigo entrañable de La Coruña y asiduo lector de la sección que Vd. publica, y en todo de acuerdo con sus puntos de vista; le molesto su atención para hacerle una sugerencia, para ver si nuestro Ayuntamiento se duele de nosotros.

El caso es el siguiente: A la altura del número 59 de la calle de Caballeros, mitad pavimentada y mitad basurero, pasa un canal donde desembocan varios drenajes. Para que el espectáculo sea más impresionante, un vecino hizo una presa para quedarse con la poca agua que hoy corre por el mismo para regar unas cebollitas, y, claro, con el agua estancada y los drenajes funcionando, como digo antes, la atmósfera se hace irrespirable.

¿Las autoridades municipales no se conmoverán ante el ruego de este vecindario?

Sin mas quedo de Vd. atto. affmo. a. s.

G. R.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN JACINTO, CONFESOR

Cerca de Breslau, en Alemania, nació Jacinto el año 1185. Fué admitido en Roma en la Orden de Predicadores y cuando tenía 33 años le envió Santo Domingo a Polonia. Recorrió Austria, Dinamarca, Suecia, Escocia, etc., predicando el Evangelio y confirmando con muchos milagros.

CULTOS

En la capilla de las R. R. Adoradoras (Ciudad Jardín) dará comienzo hoy un novenario en honor de Santa María Miacaía del Santísimo Sacramento.

El orden de cultos es el siguiente: Todos los días, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, proces de la novena y reserva, terminando con el himno de la Santa Madre.

Reunión de Artesanos

Esta noche, a las once, tendrá lugar la quinta verbena en LA SOLANA, amenizada por la notable orquesta UBIERNA, con el destacado estilista RODRI-MUR.

Las invitaciones se recogerán en Secretaría hasta las doce de la noche.

Es indispensable la presentación del carnet y recibo corriente.

Gran Circo Trébol

SIGUE CRECIENDO EL EXITO

EL COMENTARIO DEL DIA, LAS

DOS PISTAS

HOY, a las 7'45 y 11'30 noche

La Solana

MAÑANA, DOMINGO, DIA 18, DE OCHO A DIEZ

Gran Té de Moda

A LAS 11 DE LA NOCHE

Extraordinaria Verbena

Actuando en ambas sesiones la pareja de baile internacional

ROSS-MARION

EL DINAMICO ANIMADOR

RODRI-MUR y la Orquesta UBIERNA

SERVICIO DIARIO DE RESTAURANTE.

Teléfono 1204

LA GRANJA

TELEFONO 3270

GRAN FESTIVAL DE LA MODA

SELECTO TE-BAILE. SABADO, 8 TARDE con magnífica exhibición de la MODA DEL PEINADO, presentada por la renombrada Casa

"PERMANENTE HENRY"

COLOMER Ltda.

Amenizando dicho festival la famosa Orquesta de JUAN MORELL, con su nuevo repertorio RESERVE SU MESA

El brillo de su cabello con RYELLISS

El color de su cabello a la Moda con TINTOLAX

Su cabello fino y Sedoso con OLEO CHAMPU

Permanente HENRY, Santa Catalina, 26. Teléfono 3100. LA CORUÑA

"RECLAM"

TEATROS

Autocrítica de la adaptación teatral

de "Las cuatro plumas"

Hoy, en el "Rosalia de Castro", la compañía de Rambal estrenará la escenificación de "Las cuatro plumas". Uno de sus autores, nuestro compañero en la Prensa, Jesús Vasallo, que se encuentra en La Coruña para asistir al estreno, nos envía la siguiente autocrítica:

Esta escenificación de "Las cuatro plumas", famosa novela de A. W. Mason, y feliz realización cinematográfica de Alexander Korda, viene constituyendo uno de los mayores éxitos de Rambal, a través de las doscientas representaciones que el mago de la escena, le ha dado ya con su compañía. El trabajo de adaptación, se limitó a encresacar las más espectaculares situaciones de la obra y a crear otras nuevas, dándoles agilidad, por medio de un diálogo rápido y vibrante, y ofreciéndose al genio realizador de Rambal. El triunfo, pues, se debe a él, que tanto en ese cuadro del paso del protagonista bajo el agua, como en la fiesta de la Reina Victoria y en otros muchos, ha hecho un verdadero derroche de ingenio, de fastuosidad y de buen gusto.



Vasallo y Arralz

El estreno en La Coruña, viene para mí la mayor ilusión, por el cariño que profeso a la ciudad sin par y los lazos que me unen a ella. Además, Manuel García de Cote, uno de los autores de la música de "Las cuatro plumas", es un inspiradísimo compositor gallego. Que guste aquí la comedia, será un gran motivo de satisfacción, tanto para mí entrañable colaborador, José María Arralz, en cuyo nombre hablo también, como para mí. Pido al público coruñés, que al menos, por la labor extraordinaria de Enrique Rambal, no regatee sus aplausos al gran espectáculo que pasa a ocupar hoy la escena del "Rosalia".

JESUS VASALLO.

dará de manifiesto a la adoración de los fieles durante todo el día.

Los ejercicios de la tarde comenzarán a las siete, con estación, rosario, sermón, que predicará un Padre Capuchino, procesión por el interior del templo y reserva.

Jóvenes de Acción Católica

Mañana, domingo, día 18, tendrá lugar en los locales del Consejo Territorial (R. de Agua, 16 entresuelo izquierda), a las nueve de la noche, una importantísima reunión para todos los dirigentes parroquiales de La Coruña.

Dado el interés y urgencia de los asuntos a tratar, agradeceremos la más estricta puntualidad.

SAVOY - Hoy

ESTRENO. — Chamartín presenta una dulce historia de ilusión juvenil. ¿Era o no era lo que ella creía ser? Una linda muchacha asiste a

Su primer baile

Un misterio familiar envolvía la vida de una muchacha llena de ilusión... Una deliciosa película argentina.

MARIA DUVAL ESTEBAN SERRADOR ERNESTO VILCHES 4, 6, 8, 11. Tolerada

Se reintegra a la secretaria del Tribunal Supremo, D. Luis Cornide

Por resolución de fecha 2 de agosto, es repuesto en la Secretaría del Tribunal Supremo don Luis Cornide que desempeñó importantes cargos en La Coruña.

Fué también diputado a Cortes por nuestra provincia.

Teatro Rosalía Castro

HOY, OTRO SENSACIONAL ESTRENO! DE LA COMPAÑIA DE GRANDES ESPECTACULOS

RAMBAL

La fantástica novela, dividida en un prólogo y 28 cuadros, adaptación de Jesús Vasallo y José M.ª Arralz

LAS CUATRO PLUMAS

Intervención del "GRAN BALLET" en el que figura la primera bailarina CECILIA CIFUENTES Con asistencia del autor, Jesús Vasallo

Gobierno civil

Circular prohibiendo los escándalos nocturnos, y el disparo de cohetes después de la una de la madrugada

Durante la presente temporada veraniega, en que tienen lugar numerosos verbenas, bailes y festejos callejeros, es muy frecuente el caso de alborotos, cantos y ruidos, especialmente a altas horas de la noche.

Aunque es muy justificada la alegría y bullicio en este género de esparcimientos, no puede en ningún momento tolerarse que se llegue al extremo de turbar la tranquilidad y privar de reposo al vecindario que precisa el descanso ineludible de estas horas, para iniciar su jornada de trabajo al día siguiente.

Recuerda, por tanto, este Gobierno Civil sus Circulares de 27 de julio de 1944 y 1 de enero del corriente año, y hace público una vez más, que se sancionará con todo rigor a cuantos pasadas las doce de la noche, circulen por las calles escandalizando, con cantos o voces destempladas.

Después de la una de la madrugada queda prohibido terminantemente el disparo de cohetes, petardos, etc.

Con esa fecha circulo instrucciones a los Agentes de mi Autoridad, para que exijan un exacto cumplimiento de las presentes normas, denunciándome a los infractores para la imposición de fuertes correctivos.

La Coruña, 16 de agosto de 1946.— El Gobernador Civil, Antonio Martín-Ballesteros Costas.

SANCIONADA POR INTRUSISMO EN ODONTOLOGIA

Por este Gobierno se ha impuesto una multa de mil pesetas a Balbina Maceiras Castiñeiras, vecina de Vilmanzo, por intrusismo en Odontología.

También fué sancionado con ciento cincuenta pesetas José Martínez Vázquez, propietario de un establecimiento de bebidas en esta capital, por infracción del horario de cierre.

La Coruña, 16 de agosto de 1946.

VISITAS

Visitó ayer al Gobernador Civil en su despacho oficial el alcalde de El Ferrol del Caudillo, señor Ballester.

Delegación de Trabajo

Por ausencia del Delegado que suscribe y mientras dure la misma, se hace cargo accidentalmente de esta Delegación de Trabajo en el día de la fecha el Jefe de la Inspección de Trabajo.

La Coruña, a 15 de agosto de 1946. EL DELEGADO DE TRABAJO, JOSE LUIS VAZQUEZ GARCIA.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—431, premiado ayer.

PRO IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Un matrimonio en sus bodas de plata, 100 pesetas.

Los donativos pueden entregarse en la parroquia de San Pedro de Mezonzo.

LOS CONCIERTOS.—Programa de las obras que ejecutará la banda de música del Regimiento de Infantería Isabel la Católica núm. 29, el día 17 de agosto, en el paseo de Méndez Núñez, a las 23'30:

Primera parte.—Primer, El guardián torero, pasodoble, Villacañas; segundo, Danzas húngaras núms. 5 y 6, Brahms; tercero, Escenas del Cáucaso (A) en la montaña, (B) en la villa, (C) en el bosque, (D) procesión del Sardar, Iwanow.

Segunda parte.—Cuarto, La del soto del parral, segunda fantasía de la zarzuela, Soutullo; quinto, La gruta del Fingal, ópera, Mendelssohn; sexto, La boda de Luis Alonso, intermedio, Giménez.

SUOSOS.—Choque de vehículos.—Ayer al medio día, el camión ET-3.032 chocó en el Cantón Pequeño, frente a Santa Catalina con el tranvía disco 1 número 26. Por fortuna no hubo que registrar ningún herido. El tranvía resultó con desperfectos de relativa importancia.

Se reintegra a la secretaria del Tribunal Supremo, D. Luis Cornide

Por resolución de fecha 2 de agosto, es repuesto en la Secretaría del Tribunal Supremo don Luis Cornide que desempeñó importantes cargos en La Coruña.

Fué también diputado a Cortes por nuestra provincia.

Los PUERTOS

LA CORUSA Entraron: "Mariaví", "María" y "Mina Sorriego", los tres de Gijón con carbón, y "Carmucha García" de Coe. Oubión con madera.

Salió "María" para Gijón en lastra, Ferrol del Caudillo, y "Carmucha" para Vigo, ambos con trigo; "Mina Sorriego" para Gijón, y "Mariaví" para Avilés, ambos en lastra.

Se esperan: "Carmen Romero" y "María Aurora", ambos con cemento. MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 7'37 horas, 374 metros, y a las 19'56 h. 372 m. Bajamare: a las 13'46 horas, 0'78 metros de altura.

EL IDEAL GALLEGO

se vende en CHAN-ADA, en la librería de D. Paulino Mariño, Plaza España, 22

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

IRIS FILM presenta en gran estreno

LA MASCARA AZUL

CLARA TABODY - HAUS MOSER Director PAUL MARTIN Una película de gran ritmo

PROXIMAMENTE: GRAN ESTRENO de la película norteamericana

PLAGA MORTAL

La reconstrucción del Canal de Panamá

KIOSCO - HOY

ALTO: 8 y 11 GRAN ESTRENO. Una sensacional comedia

Música en el aire

Oiga los ritmos más enloquecedores de la música moderna, por GERALDO y su orquesta, con VERA LYNN (Tolerada)

CINE MONELOS

VAYASE A AMERICA

CANDIDA

La galletita que le hará llorar y reír hasta revolcarse

HOY, a las 6'15 y 8'15

ULTIMO DIA DEFINITIVO

Mañana: EL HIJO DE MONTECRISTO

GRAN CINE CORUÑA

Ultimo día de la primera jornada de

EL REY DE LA POLICIA

MONTADA

4, 6, 8, 11. Tolerada

MAÑANA: Estreno de la SEGUNDA Y ULTIMA JORNADA

CINE GOYA - HOY

SENSACIONAL PRIMER REESTRENO Una gran película de intriga y aventura

EL SECRETO DEL CANDELABRO

Misteriosa. Emocionante

WILLIAM POWELL, LOUISE RAINER 4, 6, 8, 11

LA SOLANA

HOY, SABADO, de 8 a 10

GRAN TE DE MODA

Actuaciones del apañado estilista

RODRI - MUR

y la Orquesta UBIERNA A las cuatro de la tarde, organizada por La Venatoria

TIRO AL PLATO

Mañana, domingo, a las 11 de la noche

Extraordinaria Verbena

LA GRANJA

De 8 a 10: GRAN TE DE MODA. Con la magnífica exhibición de peludos y desfile de modelos presentada por la Casa "PERMANENTE HENRY", amenizado por la maravillosa Orquesta de JUAN MORELL.

Reserve su mesa

A las 11: CENA BAILE. Amenizado por la Orquesta AMBAR.

MAÑANA, de 12 a 2: APERITIVO BAILE.

Santander recibió apoteósicamente a Franco

(CONTINUACION DE PRIMERA)

ler del Gobernador donde desoapara.

FRANCO INAUGURA UN POBLADO DE PESCADORES

Desde el Gobierno civil el Caudillo se dirigió al poblado de pescadores de "Sotileza", enclavado en el barrio de Mallang, donde había de celebrarse su inauguración oficial. El barrio estaba profusamente engalanado con banderas y colgaduras, y el vecindario, compuesto por gentes de mar, se situó en las aceras y balcones de sus viviendas tributando al Jefe del Estado un apoteósico recibimiento. Seguido de su séquito, Franco se dirigió, a través del poblado, a la admirable Casa del Pescador, donde tiene su sede el Pósito. Una niña de diez años, vestida de pescadora, se acercó a S. E., haciéndole entrega de un ramo de flores. El Generalísimo besó a la niña, y siguió al Pósito, a cuya entrada un grupo de jóvenes pescadoras arrojó a S. E. una lluvia de flores naturales. El Caudillo desde el balcón principal del Pósito saludó a la muchedumbre que le acclamaba.

S. E. SE INTERESA SOBRE LAS NECESIDADES DE LA POBLACION MARINERA

Ante la maqueta extendida sobre el suelo del Pósito fué Franco informado por el gobernador civil sobre la institución social que visitaba, interesándose por todos los problemas concernientes al poblado. A la salida del Caudillo se reprodujeron las manifestaciones de entusiasmo, y el presidente de los pescadores, Nicolás Fernández, hizo saber a S. E. cuáles eran las necesidades más urgentes que siente la población pescadora, y expresándole en nombre de ella sus deseos de que as rentas sean más reducidas. El Caudillo contestó que conocía ya las preocupaciones de los pescadores, y prometió atenderlas, a la vez que manifestó al señor Fernández que los pescadores necesitan una labor artesana a fin de que cuando no salgan al mar puedan dedicarse a otros trabajos fáciles y productivos. A continuación el Generalísimo hizo entrega simbólica de once llaves pertenecientes a otras tantas casas de pescadores. En medio de grandes aclamaciones el Jefe del Estado dió por terminada su visita al poblado.

LA INSTITUCION "SOTILEZA"

La Institución "Sotileza" comprende un total de 532 viviendas y su costo asciende a más de veinte millones de pesetas. Actualmente se halla en condiciones de ser habitadas 108 viviendas y 60 familias han tomado hasta ahora posesión de los domicilios, mientras que las restantes lo harán los próximos días. La Casa del Pescador dedicada a sala de juntas, biblioteca, peluquería, consultorio médico, dormitorios para pescadores forasteros, etc., se alza en una magnífica plaza de artística estampa. Su costo ha sido de ochocientos mil pesetas. Las 108 viviendas han importado más de cuatro millones y medio de pesetas, pudiéndose calcular en millón y medio la cantidad de pesetas invertidas en jornales. Las viviendas que aun no están construidas costarán unos 15.000.000 de pesetas, incluido el valor de algunos almacenes. Las obras han sido llevadas a cabo por

LEP USTED EL IDEAL GALLEGO

la Obra Sindical del Hogar, siendo entidades colaboradoras al Instituto Nacional de la Vivienda y el Instituto Social de la Marina. El poblado será amortizado por el Pósito de Pescadores, pasando desde aquel momento a ser de su propiedad.—(CIFRA).

EN EL BARRIO DE CASAS ULTRABARATAS

SANTANDER, 16.—Después de visitar el poblado de pescadores, S. E. el Jefe del Estado marchó al barrio de casas ultrabaratatas, de la Albericia, donde el vecindario lo recibió con grandes aclamaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! El Generalísimo acompañado de los ministros de Asuntos Exteriores y de Marina, así como de otras autoridades, entregó las llaves de las viviendas a los vecinos, que las recibieron emocionados y agradecidos. Seguidamente, dos niños, llevados en brazos por sus madres, entregaron al Jefe del Estado dos ramos de flores con destino a su esposa e hija. Franco agradeció aquella atención y acarició a los pequeños.

VISITANDO EL HOGAR PROVINCIAL

El Caudillo marchó después al Hogar Provincial, donde fué recibido por el pleno de la Corporación provincial. Recorrió todas las dependencias del Hogar y tras de visitar los distintos talleres y la Escuela de Aprendices, en la que tuvo palabras de aliento para los muchachos, que en ella trabajan, pasó a la capilla, adornada primorosamente en la que oró unos momentos y después se trasladó al patio donde estaban formados los muchachos con sus profesores a la cabeza. Al aparecer S. E., los alumnos prorrumpieron en entusiastas vítores y aclamaciones que duraron largo rato. El Caudillo visitó luego los pisos altos donde se hallan los dormitorios, y otros servicios y más tarde contempló desde uno de los ventanales, el magnífico panorama que desde allí se divisa. Tanto por el significado de esta obra ejemplar, orgullo de Santander y de España. Le fué presentada a S. E. un álbum de honor, que inauguró con su firma, estampada en la primera de sus páginas.

EN LA DELEGACION DEL FRENTE DE JUVENTUDES

S. E. marchó seguidamente al Frente de Juventudes en cuya puerta estaba formada la centuria Bonifaz, el Caudillo fué recibido por el secretario nacional, teniente coronel Sr. Pérez de Vifeta, y otras jerarquías de la organización. Franco recorrió todas las dependencias del Hogar del Frente de Juventudes y se detuvo especialmente en la piscina y en el gimnasio, donde se hallaba la exposición de trabajos de los muchachos del Frente de Juventudes. El Caudillo felicitó a todos por la brillante prueba de artesanía que constituyen dichos trabajos. Seguidamente revisó la centuria y después marchó al Gobierno civil, dando por terminada la jornada del día. A las diez y media de la noche se celebró en el Gobierno civil una cena de gala en honor de S. E. el Jefe del Estado.—(CIFRA).

CORDIALISIMA DESPEDIDA EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN 16.—A las doce menos veinte de la mañana llegó al puerto donde iba a embarcar en el crucero "Galleja" para emprender su viaje a Santander y a Gijón, S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su séquito y autoridades militares y civiles. Un gentío inmenso se había congregado en los alrededores.

El Caudillo fué recibido con clamorosas ovaciones y gritos de "Franco, Franco, Franco" por la multitud. Montaban la escolta fuerzas de Marina y se hallaban en el muelle para despedir al Generalísimo los ministros de Educación Nacional, Justicia y Agricultura, el Obispo de la Diócesis, varios generales, presidente de la Diputación, Alcalde y concejales y otras muchas personalidades. También los profesores y niños de las Escuelas de Orientación Marítima y Pesquera, acudieron al muelle para despedir a S. E.

Al embarcar S. E. en la gasolinera que le conduciría al "Galleja", estalló una ensordecedora ovación mientras miles y miles de pañuelos ondeaban en el aire y todos los vapores surtos en la bahía de la Concha hacían sonar sus sirenas. Poco después el crucero zarpó con rumbo a Santander.

Las autoridades y representaciones se trasladaron seguidamente al Palacio de Ayte para cumplimentar y despedir a la esposa y la hija del Jefe del Estado, las que a la una menos veinte emprendieron el viaje a Gijón, siendo despedidas por el vecindario con grandes y entusiasta muestras de afecto.

El Ministro de Marina, Almirante Regalado, llegó a San Sebastián procedente de Bilbao, en el crucero "Galleja", para acompañar a S. E. el Jefe del Estado en su viaje a Santander.

El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Arriago, adelantándose a S. E. el Jefe del Estado, marchó por carretera a Santander, para recibir al Caudillo.

LOS MIEMBROS DE LA CORPORACION PROVINCIAL DE SAN SEBASTIAN, VISITAN AL CAUDILLO

SAN SEBASTIAN 16.—En la entrevista que S. E. el Jefe del Estado celebró ayer con los miembros de la Corporación provincial, éstos hicieron conocer al Caudillo la insuficiencia actual del puerto de Pasajes y la conveniencia de que fuese ampliado el de Guetaria a fin de que pudieran recalar en él barcos de gran tonelaje. S. E. les escuchó complacido y con atención y les manifestó que encargaría a los técnicos del Estado el estudio de este proyecto.—(CIFRA).

Alcalde honorario de Santander

SANTANDER, 16.—S. E. el Jefe del Estado aceptó esta tarde el título de Alcalde honorario de la ciudad, que le fué ofrecido por la primera autoridad municipal de Santander.—(CIFRA).

El Día de Galicia, en Padrón

El Ayuntamiento entregará al Caudillo la Medalla de Oro y los títulos de Hijo adoptivo y Alcalde honorario

Con motivo del "Día de Galleja" celebrado el pasado año en Padrón, el Ayuntamiento concedió al Jefe del Estado la primera Medalla de Oro de Padrón, así como el título de hijo adoptivo y de Alcalde honorario. Esta Medalla y estos títulos le serán entregados próximamente al Caudillo aprovechando su estancia en La Coruña.

El Ayuntamiento de Padrón quiere hacer permanente la celebración del Día de Galicia, con el fin de demostrar públicamente la riqueza agrícola y ganadera de la Región, por lo que fija su celebración todos los años para el día 18 de agosto.

Este año ha organizado con la aportación de la Diputación provincial y

las Hermandades de Agricultores y Ganaderos de Rianjo, Dodro, Rois, Padrón, Escravitud y Caracacia un importante concurso de frutos hortícolas en el que se concederán premios en metálico por valor de 6.300 pesetas. Asimismo y con la colaboración del Sindicato Nacional y Provincial de Ganadería, a Cámara Agrícola y otros organismos celebrará un concurso ganadero como el del año anterior, con 9.500 pesetas en premios.

Estos festivales y otros populares que darán un marco colorista y animado al Día de Galicia se celebrarán durante los días 18 y 19 de los corrientes y el Ayuntamiento de Padrón se propone darles el mayor esplendor.

EL EMBAJADOR ESPAÑOL EN ROMA PRESENTA SUS CREDENCIALES



ROMA.—El Embajador de España en Roma, don José Antonio Sangroniz, fotografiado a la salida de Palacio después de haber presentado sus Cartas Credenciales al Presidente de la República Italiana, De Nicola (Foto CIFRA)

LONDRES

La Unión Nacional de Agricultores propone el paro de todos los suministros. Quieren que el Gobierno les pague mayores subsidios de producción

LONDRES, 16.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DE L ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, RAFAEL DE LUIS).

A la hora de escribir esta crónica

Los intelectuales colombianos solicitan que la Legación en Madrid sea elevada a Embajada

BOGOTA, 16.—Un grupo de intelectuales, académicos y periodistas, entre ellos algunos que han desempeñado la cartera de Relaciones Exteriores de su país, han dirigido un mensaje al Presidente Ospina Pérez, en el cual se solicita la elevación de la Legación de Colombia en España a categoría de Embajada, "y que se dé la máxima importancia a nuestra representación diplomática en la madre patria".—

no podemos saber todavía los resultados de la conferencia que, presente el ministro de Agricultura, está celebrando en Londres la Unión Nacional de Agricultores. Si hemos de juzgar por algunas explosiones recientes de malhumor, no se puede esperar que la discusión transcurra con la serenidad y la calma que de ordinario suele presidir las deliberaciones campesinas. En más de una asamblea nacional se ha llegado a proponer la huelga si se quiere el paro de todos los suministros, incluso la leche y patatas, excepto para el primer producto de la destilada los hospitales. Otras veces se expresaron con palabras de buen seso, y a pesar de la onda—onda nada más—de indisciplina que se ha manifestado estos días en la invasión de campamentos militares por familias que carecen de alojamiento apropiado, y del ejemplo desdichado que una vez más han dado los taxistas de Londres, desobediendo a todo el mundo y dejando sin lumbre durante tres días a millares de amas de casa, no parece que se llega a un extremo de esa gravedad. Los agricultores protestan en primer término porque los subsidios con que el Gobierno compensa el último aumento de salarios a los jornaleros agrícolas, no es lo suficientemente elevado, se muestran también descontentos del criterio que preside la distribución, finalmente han reclamado una comisión investigadora que analice los precios y diga cuál de las dos partes, ministro o agricultores, tiene la razón.

La negativa a aceptar esa comisión fué en cierto modo la chispa que produjo la actual irritación. Las diferencias entre lo que solicitan los agricultores y lo que el Gobierno ha ofrecido y está pagando, son grandes: Desde 25 millones hasta 17.100.000 libras esterlinas. Esta última cantidad no representa el aumento total de salarios, pero el Gobierno cree que alguna parte de este aumento—ohélin y medio por libra—debe ser aportado por los agricultores, del mismo modo que las otras clases soportan la consecuencia de otras subidas, pero los agricultores sostienen que el cálculo está mal hecho y que la carga nueva no se alivia con menos de lo que ellos solicitan. De ahí la petición de un organismo que en cierto modo arbitre en esta diferencia.

Durante la guerra, esto fué un arma contra el bloqueo y en la paz es una fuente negativa si se nos permite llamarla así, de divisas. Solo que esta cifra de los subsidios está alcanzando alturas un poco vertiginosas. Ahora, alrededor de los 325 millones de libras. Salta a la vista que esta política será difícil de continuar, por lo menos en tan gran escala y mucho menos cuando ya se ha roto el frente de los salarios y el aumento general de éstos se acerca ya a los dos millones de libras semanales. No dejan de tener sabor estas cifras en el año centenario de la supresión de las leyes del trigo. La posición no es naturalmente la misma. Las leyes del trigo encarecían el pan, y los subsidios abarataban el pan, la leche, la manteca y la carne. Aquello lo pagaban los pobres, y esto otro pesa en su parte mayor y sobre los que no lo son. Pero en el fondo el problema es el mismo: La agricultura británica no puede vivir por sí sola frente a la competencia extranjera. Y el problema está en ajustar la ayuda para que en Inglaterra continúe habiendo agricultores por estar protegido y sin que pese demasiado sobre la hacienda del país. Un equilibrio difícil de lograr sin duda alguna.

En verano

Se impone un mayor cuidado de las partes del cuerpo que, por razón del calor, tienen que exhibirse. La piel de brazos y piernas exige especial atención. Le aconsejamos, para depilarse, el procedimiento MILO'S. Con su empleo, cómodo y fácil, quedan eliminadas en absoluto las peligrosas consecuencias que suelen acarrear los depilatorios químicos, sobre los cuales posee, además, la ventaja de no tener olor desagradable.

DEPILATORIO MILO'S

PRODUCTOS NACIONALES (S. A.)

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

Sacrificio de cerdos

Se pone en conocimiento del público en general que por orden de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes queda prohibida la matanza domiciliaria de cerdos, desde esta fecha hasta el primero de diciembre próximo.

La Coruña, 14 agosto de 1946. El Gobernador Civil, Antonio Martín Ballesteros.

ENCUENSE USTED EN EL IDEAL GALLEGO

Laxante SALUD

MUY SUAVE

EVITA EL USO DE PURGANTES

Caja pequeña, 1 pta. Grande, 3,20

C. S. N.º 8.161

Cecilio Fernández Alonso
Procurador de los Tribunales
Betanzos, 4-1.º, B.
Teléfono 2794 LA CORUÑA

LOS DEPORTES

LOS CAMPEONATOS NACIONALES DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Ayer se disputaron, ante numeroso público, las primeras eliminatorias de boxeo y atletismo Triunfo de los atletas gallegos en los cien metros lisos

La jornada de hoy se dedicará a gimnasia educativa, boxeo y baloncesto POR LA MARANA, BOXEO

Por la mañana, a las 10'30, dieron comienzo las primeras pruebas de los IV Campeonatos Nacionales de Boxeo del Frente de Juventudes.

De los siete combates celebrados, correspondientes a las categorías de pesos mosca, gallo y pluma, merece ser destacado el llevado a cabo por Cruz, de Toledo, y Romero, de Badajoz, los cuales comenzaron el primer asalto bastante igualados, esquivando maravillosamente el toledano y cubriéndose muy bien el extremeño. El segundo asalto fue por el estilo, y en el tercero Cruz floqueó un poco, asegurándose Romero. Continuó la lucha y en los dos penúltimos asaltos, el representante de Toledo en unas estupendas salidas del cuerpo a cuerpo, que le hacen llegar al final con seguridad, sigue acumulando puntos hasta alcanzar la victoria. Saludan ambos pugiles al público, que ovaciona largamente al vencedor, por la buena clase y excelente estilo demostrado durante la pelea.

Los restantes combates celebrados arrojaron al final el siguiente resultado:

Pesos mosca. — González (Altoate) venció a San Clemente (Guadalajara) por exceso de peso; García (Valencia) a Girona (Madrid) por puntos.

Peso gallo. — Bermejo (Guadalajara) abandona ante Martínez (Barcelona).

Peso pluma. — Alonso (Zaragoza) es vencido por Luján (Valladolid) en un entretenido combate; Cruz (Toledo) venció por puntos a Romero (Badajoz); Yagüe (Guadalajara) a Arribas (Valencia) también a los puntos. Y, por último, Bravo (Gulpúzcoa) derrotó por abandono a Gutiérrez (Valladolid).

Todos los combates fueron presenciados por numeroso público, que siguió entusiasmado las incidencias de las diferentes peleas.



Martínez, de Barcelona, llevado en hombros por sus camaradas, después del combate con Bermejo, de Guadalajara, al que venció



Los corredores llegando a la meta, en las eliminatorias de los cien metros

En una palabra, que los campeonatos están consiguiendo un éxito completo y que los aficionados de nuestra capital responden magníficamente, pues si esto ocurre en las pruebas preliminares, que son las que sirven de "criba", no es aventurado predecir que conforme la selección quede hecha, la asistencia de público será muchísimo mayor.

LAS PRUEBAS DE HOY

Por la mañana, a las 10'30, tendremos gimnasia educativa, y la continuación de las primeras eliminatorias de boxeo y por la tarde se disputarán los partidos de baloncesto siguientes: a las cuatro, Barcelona-Toledo; a las cinco, Huesca-Badajoz; a las seis, La Coruña-Murcia; a las siete, Segovia-Valladolid; a las ocho, Tetuán-Valencia.

ALTA VOZ

Pedrito seguramente firmará hoy, y se ha ofrecido el medio Trujillo Acuña, de persistir en su actitud, será inhabilitado, por incumplimiento de contrato

Seguimos teniendo que echar mano de nuestro anónimo informador porque, además de continuar el trabajo en el Deportivo, con extraordinaria intensidad, suelen ser muy herméticos los señores de la Comisión técnica.

—¿Cómo va el fichaje de los antiguos deportivistas?

—Así así. Ayer solo acudió a la cita Pedrito, con quien se sostuvo una larga entrevista y parece que habrá arreglado. Las diferencias son ya pequeñas y hoy posiblemente firmará la ficha.

—¿Y los otros?

—De los que están en La Coruña, ya te he dicho que no acudió nadie al "cuartel general", como le llamas. Y eso es mal asunto para ellos, pues parece que los directivos están dispuestos a llevar las cosas reglamentariamente y a alguno, a Acuña, puede serle grave la medida.

—¿Y por qué citas concretamente a Acuña?

—Porque el meta coruñés tiene suscrito un contrato que entraba en vigor con el ascenso a primera división y que le llega al Deportivo por tres temporadas, a base de recibir cada año 33.000 pesetas. Y Acuña se ha desengañado pidiendo 150.000.

—¿Pero ese muchacho está loco!

—Eso nos parece a todos los que estamos en el "secreto". Pero como te digo la cosa se le va a poner fea, pues para hoy, a las cinco, está citado en la F. G. F. y si sigue negándose a cumplir el contrato, será inhabilitado y le retirarán la licencia de jugador, por lo menos durante esos tres años y los dos de retención normales.

—Pues cinco años de inactividad lo dejarán para el arrastre.

—No creo que eso ocurra, ya que Juanito es un excelente muchacho, a quien, sin duda, le aconsejaron mal, y va verás como acaba dándose cuenta de que las firmas obligan al que les estampa.

—Me han dicho que Trujillo estuvo hoy en la secretaría blanquiazul. ¿Es cierto?

—En efecto. Y con unas pretensiones no muy elevadas, al parecer, pero se le ha dicho que tiene que esperar a que venga Hilario y lo vea actuar.

—Muy acertado. ¿Algo más?

—Que pueda decirse nada. Pero no te quejes.

Y no nos quejamos, aunque hubiéramos deseado conocer lo que "no se puede decir". Porque eso es, precisamente, lo que más interesa.

PACO.

Las regatas de "snipes"

El martes surcaron las aguas de la bahía coruñesa los balandros tipo "snipe" que pertenecen a la flota del R. C. Náutico, tomaron parte por primera vez, que hoy repetirán, en una regata oficial.

Y no quiere significar este hecho que los tan coruñeses "anduriñas", vayan a ser arrinconados. Estas salidas de los "snipes", tienen como principal objeto el de ir poco a poco a la formación de una nutrida flota que, junto a otra proyectada de "stars", permitan organizar regatas con la participación de clubs que hoy no pueden concurrir, por carecer de balandros tipo "anduriñas".

Con tales miras, en el pasado mes de mayo el R. C. Náutico decidió proteger, mediante subvenciones, la construcción o adquisición de "snipes", y el fruto de su decisión no tardó en brotar, como lo prueba la regata del martes, primera de las cinco anunciadas para seleccionar la representación coruñesa en los próximos campeonatos gallegos que se disputarán este mes en aguas hercúlicas.

Y tal regata, constituyó un buen entrenamiento para ese fin, ya que el fuerte viento y la natural mansajidilla, ocasionaron averías a varios de los "snipes" desarbolándolos—como le ocurrió también a algún "anduriña"—pero sirvió de excelente piedra de toque para futuras actuaciones, que habrán de proporcionar a nuestros patrones la experiencia necesaria para hacer en el campeonato gallego un brillante papel.

Esta medida protectora del R. C. Náutico tiene también, gran importancia para el deporte a vela coruñés, porque logrará romper la monotonía de las regatas de "anduriñas", más que nada porque les va faltando el interés peculiar de aquéllas en que es difícil prever el nombre del vencedor. Ahora, en cambio, al fomentarse las regatas de "snipes" y "stars", será fácil conseguir la participación de barcos y balandristas forasteros y con ello, sin duda, alcanzarán estas pruebas el colorido y la emoción que acompañó en los primeros años, a las disputadas sobre "anduriñas".

¡Qué buena falta viene, hacéndolo!

FRANJILLA.

Liceo de Monelos

En el Parque-Pista de esta Sociedad se celebrará hoy una magnífica VERBENA, la tercera que con motivo de las Fiestas del Barrio dedica la Junta en honor de sus socios y familiares.

La maravillosa ORQUESTA MORELL será la encargada de ejecutar los más escogidos ballables para hacer, una vez más, las delicias del público.

Es, como siempre, indispensable la presentación del carnet y último recibo.

Anuncio

Concurso Oposición para proveer una plaza de Administrador General del Real Club Deportivo de La Coruña

En cumplimiento de acuerdo de la Junta Directiva, se convoca a Concurso Oposición para cubrir la plaza de Administrador General del Club Deportivo de La Coruña, con una remuneración en total de 24.000 pesetas anuales.

Las Bases de este Concurso se encuentran de manifiesto en la Secretaría de la Sociedad, Marina, 24, bajo, en cuyo local se serán proporcionados a los aspirantes cuantos datos necesitan La Coruña, 13 de agosto de 1946.

Por la Junta Directiva:
Secretario General,
JUAN CASAL REY.

Peregrinación a Fátima (Portugal)

Informes: MARINA, 21 - Teléfono 3413

ALMACENES "MARIA PITA"

Solla y Nogueira, S. L.

La Gerencia de los ALMACENES "MARIA PITA", ante la imposibilidad de hacer llegar individualmente su profundo agradecimiento a las personas y entidades por la adhesión y marcado interés demostrados con motivo del incendio ocurrido en sus Almacenes, lo hace por medio de estas líneas, y a la vez participa a su distinguida clientela, que no habiendo afectado el siniestro a la sección de Ventas al Detall, éstas continuarán atendiendo los encargos que reciban.

FUTBOL MODESTO

PARTIDO DE FUTBOL EN SADA, A BENEFICIO DE LOS FAMILIARES DE VILLAGRA

Mañana, domingo, a las seis y media se celebrará en la villa de Sada un partido de futbol a beneficio de los familiares del jugador que fué del titular de dicha localidad, Santiago Villagra, fallecido en Elda (Alicante), en febrero de 1945.

Contenderán una selección coruñesa compuesta de elementos de primera y segunda división nacional y el titular de dicha villa.

Los organizadores de este partido agradecerán a la afición su asistencia al mismo, dado el fin benéfico a que se destina.

EL FORTUNA CITA A SUS JUGADORES

Con el fin de celebrar una reunión, se ruega a todos los jugadores fichados por el Club Fortuna para la presente temporada, se personen en el lo-

REMO

UNA NOTA DE LA FEDERACION GALLEGA

Recibimos de la Federación Gallega de Remo la siguiente nota:

"Se convoca a los señores presidentes y delegados en los jurados de las sociedades que toman parte en las regatas de traineras, a una reunión que tendrá lugar hoy, sábado, día 17, a las 16'30 horas, en el domicilio de la Federación Gallega de Futbol, para comunicarle un asunto de interés en relación con la prueba que se celebrará el próximo domingo, día 18".

Por las causas ya sabidas, esta regata, que debía disputarse hoy, se trasladó para mañana, a las ocho y media de la tarde.

cal social, sito en Sinforiano López número 43, bajo, hoy sábado, a las nueve y media en punto de la tarde. Dada la importancia del asunto a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

CRONICA DE SOCIEDAD

ENTRONIZACION.—Coincidiendo con el santo de la señora de la casa, en la residencia de la Ciudad Jardín de los señores de González Rodríguez (don Jesús), ella Maruja Hervada, se celebró anteayer con toda solemnidad el acto de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús.

Oñció en la edificante ceremonia, a la que asistieron distinguidas personas que fueron gentilmente obsequiadas, e. presbitero don Jesús Castro Maseda.

PRIMERA COMUNION.—En la capilla de las Religiosas Siervas de San José (Madres Josefinas), hizo su primera comunión el niño Luisito Illá Segura, hijo de los señores de Illá Vivero (Luis). El comulgante estaba encantador con las galas propias del solemne acto, y recibió muchas felicitaciones, lo mismo que sus distinguidos padres.

—En la Iglesia parroquial de Santa Lucía recibió por primera vez el Pan de los Angeles, el día de la Virgen María, la niña María Sánchez López, que lucía preciosas galas. Fue muy felicitada y obsequiada.

PETICION DE MANO.—A los marqueses de Riestra les ha sido pedida la mano de su hija Mercedesita, muchacha que por su gran atractivo personal cuenta con muchas simpatías, para el conde de Dojola, de la aristocracia italiana, muy conocido en esta capital, en la que representó diplomáticamente a su país.

Entre la distinguida pareja se cambiaron los regalos de rubrica, habiéndose concertado la boda para fecha próxima.

FIESTA INFANTIL.—Con motivo de festejar los días de su encantadora nieta María Paloma, hija de los marqueses de la Solana, los señores de R. Losada Rebellón (don Eduardo), celebraron en su domicilio una deliciosa fiesta infantil, a la que asistió una treintena de amiguitos de la niña.

Los pequeños invitados fueron espléndidamente obsequiados, resultando una reunión deliciosa y simpaticísima.

NATALICIO.—Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del capitán de Infantería don Ladislao Gallego Fraga (nacida Luz del Sagrario Villanueva López).

Al niño, que es el primogénito del matrimonio, se le impondrán los nombres de Ladislao Antonio.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de excelente salud.

REUNION.—Con motivo de celebrar la fiesta onomástica doña María Luisa de Larrosa de Castro Mosquera y su hija Marisa, tuvo lugar en el domicilio de la calificada familia una grata reunión a la que asistieron distinguidos invitados.

VIAJEROS.—En el "Marqués de Comillas" salieron para Nueva York don José María González y su hija Manolita. En la gran ciudad norteamericana asistirán a la boda de su hijo y hermano, respectivamente, Pepe.

—En la amable compañía de los señores de Chas Rodríguez, ella Mercedes de Miguel, se encuentra pasando unos días la señorita Matilde Gilino Pedrusio.

—Llegaron de Canarias, a pasar el verano con sus padres los señores de Díaz del Rincón, el capitán de Artillería don Juan Ramírez y esposa, nacida Hilda Díaz.

—De Madrid llegó el alférez de Infantería don Luis María González Criado.

Una Escuadra norteamericana fondea en Lisboa

LISBOA, 16.—A las seis y media de la mañana entraron en la barra del Tajo los cruceros "Asón" y "Little Root", más cinco destructores—tres de tipo antiguo y dos modernos—que integran, en unión del portaaviones "Franklin Roosevelt" la escuadra norteamericana que viene a visitar Portugal. A la media hora apareció el "Roosevelt", que fondeó en pleno Tajo, mientras que las otras unidades atracaban al muelle de Alcántara. Entre el numerosísimo público que presenció la llegada de los buques estadounidenses figuraba Humberto II de Italia, a quien acompañaba el general Graziani.—(EFE)

Dr. Ovidio Vidal Rios
Reanuda su consulta de METABOLISMO, NUTRICION Y SECRECIONES INTERNAS
Payo Gómez, 15-1.º doha. Teléf. 3214

Dr. PURCALLAS
Oculista
SUSPENDE LA CONSULTA HASTA NUEVO AVISO

Comisaría de Recursos de la Zona Norte O. R. A. P. A. Provincial de La Coruña
Se pone en conocimiento de los productores de esta Provincia, que el precio de la patata en campo de 0'75 pesetas el Kg., se proroga hasta el día 25 del actual inclusive a partir de dicha fecha, será el de 0'65 pesetas el Kg.
Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.
La Coruña, a 14 de agosto de 1946
El Interventor Delegado.

Truman propone a las naciones acoger judíos y europeos desplazados

Dieciocho israelitas condenados a muerte en Palestina

El partido árabe exige que vaya el Mufti a la Conferencia de Londres

WASHINGTON 16.—El presidente Truman ha formulado la siguiente declaración:

DEPORTES TENIS

CONCURSO INTERNACIONAL DE VIGO

VIGO, 16.—Con gran afluencia de público se han disputado hoy en las pistas del Club de Campo las partidas correspondientes a los cuartos de final del VII Concurso Internacional de Tenis, de Vigo, registrándose los siguientes resultados:

Roquette vence a Pajarrón, por 6-1, 6-0. Romanoni a Horta Costa, por 6-1, 6-1. Pajarrón a Irineo Pais, por 8-6, 6-4. Massip a Margens, por 6-1, 6-1. Prata Dias a Dotra, por 4-6, 6-1 y 6-2. La señorita María J. Silva a la señorita Sanz, por 6-4, 6-2. La señorita María Irene Silva a la señora Gillis, por 6-4, 6-3.
Dobles: Romanoni y Solsona ganan a Foret y Góngora, 6-0, 6-0. Roquette y Horta a Boter y Margents, 6-4 y 6-0. Prata Diaz y Baptista a Krallinger y Cividanes, 6-0 y 6-2. Massip y Villamata a Pajarrón y Pais, 2-6, 6-3 y 6-0.
Mitos: señorita Silva y Romanoni ganan a Marina Conde y Dotra, 6-2, 6-2; y señora Gillis y Solsona a Ernestina Arenal y J. Novoa, por 6-1 y 6-2.
Mañana proseguirán las partidas de este interesante torneo.

Tenis en el Casino

B. CASTEJON VENGO EN EL TORNEO DE TERCERA
Ayer ha quedado resuelto el torneo de tercera categoría del Casino, en lo que se refiere al primer puesto, que ya nadie puede arrebatarse a Benito Castejón.

Y es merecidísimo su triunfo, porque a través de la competición demostró plenamente poseer un juego excelente digno de mayores empresas. Ya es sabido que por falta de clasificación entre los jugadores del Casino, forzadamente tuvo que tomar parte en este torneo de tercera, de categoría inferior a la suya, pero si sigue así pronto ocupará un puesto destacado entre nuestras mejores raquetas.

Castejón practica el tenis con un estilo tan brillante, es tan perfecto y preciso en los "golpes", tan sereno en la pista, que en cuanto adquiere una mayor dureza, de seguir así, podrá competir con los "ases" del tenis español, pese a que su corta estatura será obstáculo difícil de salvar.

En la tarde de ayer jugó un partido excelente frente a Emilio Quesada, que más tranquilo que el día anterior, le dió réplica en forma impresionante; tan impresionante que le ganó el primer "set", levantó el segundo con un 5-2 en contra y ofreció en el tercero resistencia superior a la que refleja el tanteo, ya que en todos los juegos se llegó al empate a cuarenta tantos. Otro muchacho éste de excelente porvenir, pues no puede olvidarse que aun no ha cumplido dieciséis años, y que de día en día progresa ostensiblemente, pues proclamado campeón infantil en la pasada temporada, alcanzó en esta juego suficiente para dar la réplica a un tenista de la clase de Castejón, lo que quiere decir que también haría un papel excelente en la categoría superior.

El partido que comentamos, en el que como queda dicho venció Benito Castejón por 3-6, 7-5 y 6-3, fué el único disputado en el día, ya que por incomparecencia de J. Bermúdez de Castro y de A. González resultaron triunfantes, sin actuar, J. M. Torrado y P. Suárez Molezún.

PARTIDOS PARA HOY

A la 1, J. Bermúdez de Castro-A. González.
A las 3, J. M. Torrado-B. Castejón.
A las 6, P. Suárez Molezún-E. Quesada Zato.

Este último encuentro es decisivo para designar el jugador que, al clasificarse en segundo lugar, pueda disputar la promoción.

VELA

HOY REGATAS DE "SNIPES" Y "ANDRINAS"

Hoy, a las 11'50 de la mañana, se disputará la segunda regata de balandros tipo "snipe", y por la tarde, a las seis, habrá otra de "andruñas" y la tercera de la serie anteriormente citada.

"El presidente de los Estados Unidos ha venido estudiando con el primer ministro británico, Attlee, la cuestión de Palestina problema sobre el cual el Gobierno norteamericano no ha presentado plan alguno propio. El presidente de los Estados Unidos confía, sin embargo, en que, como consecuencia de las proyectadas conversaciones entre las autoridades británicas y los representantes árabes y judíos se podrá llegar a una solución razonable, adoptándose inmediatamente medidas que alivien la situación de los judíos desplazados que se hallan actualmente en Europa.

"Es evidente que no resultará factible llegar a un arreglo del problema de Palestina que satisfaga por entero todas las ansias de cada una de las partes interesadas en la cuestión. Por consiguiente, para que este problema se resuelva en una forma que conduzca a la creación de un estado de paz y prosperidad en Palestina es preciso tratarlo con un amplio espíritu de conciliación.

"Por otra parte, aun la solución de la cuestión palestina no resolverá por entero el más amplio problema de los cientos de miles de desplazados que hay actualmente en Europa. El Presidente ha venido prestando a este asunto una muy especial atención y confía en que se podrá llegar a un arreglo en virtud del cual resulte posible que diversos países, incluidos los Estados Unidos, admitan a una buena parte de esta población flotante, a título de residentes definitivos.

"El Presidente de los Estados Unidos trata actualmente de lograr que el Congreso apruebe una legislación especial que autorice la entrada en los Estados Unidos de un determinado número de personas, incluso israelitas"—(EFE).

DIECIOCHO JUDIOS CONDENADOS A MUERTE

JERUSALEN 16.—El Tribunal Militar de San Juan de Acre que entiende en la causa contra 22 judíos—18 hombres y 4 mujeres—acusados de actos de terrorismo en los talleres ferroviarios de Haifa ha dictado sentencia de muerte para los 18 varones, y de prisión perpetua para las cuatro muchachas. Durante la lectura del veredicto de culpabilidad y de la sentencia, los procesados, que a lo largo de las sesiones habían merecido el calificativo de "los judíos cantantes", cantaron con tal entusiasmo y ruido que ahogaban la voz del presidente.

Al ser trasladados los reos del salón, una de las mujeres gritó: "Están maltratándome", y todos ellos se abalanzaron a los policías de escolta, y durante diez minutos se libró en el patio violenta lucha, en la que acabaron por ser reducidos los judíos, que fueron encerrados en celdas individuales.

A uno de los "cantantes" le falta un ojo, y una de ellas compareció con un brazo apesadado.

Se admiten grandes posibilidades de disturbios como consecuencia de esas sentencias; las tropas y la Policía en Palestina tienen orden de no salir de sus cuarteles y campamentos más que con todo su equipo de combate.—(EFE).

CONDICIONES ARABES

ALEJANDRIA, 16.—El secretario general de partido árabe de Palestina, Emil Ghory, que es miembro del Alto Comité Árabe ha declarado que los árabes de Palestina pedirán que Inglaterra invite a exilado Mufti de Jerusalén a participar en la Conferencia de Londres.

Ghory declaró que los árabes de Palestina tomarán parte en la discusión de Londres solamente en las condiciones siguientes: Primero, debe invitarse a Mufti en su condición de presidente del Alto Comité árabe; segundo, el Gobierno británico debe reconocer por adelantado que el Alto Comité árabe no discutirá la federación de Palestina o ningún otro plan que tienda a la partición de la misma; y tercero, no se permitirá a los judíos tomar parte en la Conferencia, ya que los árabes no reconocen a aquéllos con derecho a discutir la cuestión de Palestina.

En los círculos bien informados se cree que la petición de que se invite al Mufti se basa en el deseo del Alto Comité árabe de aclarar su situación de una vez para siempre.—(EFE).

El Ministro de la Gobernación, en El Escorial

MADRID, 16.—El ministro de la Gobernación ha llegado a primera hora de la tarde a su residencia veraniega de El Escorial, donde permanecerá hasta el próximo lunes, en que se propone salir con dirección a Gijón.—(CIFRA).

ARTE

HOY CLAUSURA DE LA EXPOSICION FRAGOSO

Esta tarde será clausurada la exposición de apuntes, estudios de movimiento y fotografías de esculturas, de notable escultor lusitano Joao Fragoso, bebario del Instituto de Alta Cultura de Portugal que ha pasado una larga temporada en España estudiando las modalidades del arte escultórico nacional.

Durante el corto número de días en que esta interesante exposición ha permanecido abierta al público en el salón de exposiciones de Educación Popular, millares de personas han desfilado ante la obra muy personal y sugestiva que revela los méritos de este joven y singular artista al que deseamos ver en otra ocasión con obras escultóricas en alguno de los salones coruñeses dedicados al Arte.

Conferencia en el Liceo de Mone'os

Hoy, a las nueve de la tarde, pronunciará una charla sobre el tema "Iniciación en las Artes", en el salón de fiestas del Liceo de Mone'os, donde se halla instalada a exposición de paisajes de Fernández Sánchez, el crítico de arte don Andres Flores. Seguidamente darán un concierto de piano y canto el maestro Morales y el notable baritono señor Rodríguez Cid.

La entrada a estos actos será pública.

De interés para los norteamericanos residentes en el extranjero

De acuerdo con ciertas normas del "American Nationality Act", de 1940, el 13 de octubre de 1946, es la fecha límite para que los ciudadanos norteamericanos naturalizados que hayan vivido en el extranjero durante más de dos años puedan volver a Estados Unidos sin perder su ciudadanía. Se insta a tales ciudadanos norteamericanos que ahora residan en el extranjero, a que visiten la Sección Consular de la Embajada de los Estados Unidos de América en Madrid o el Consulado americano más próximo (Barcelona, San Sebastián, Sevilla, Vigo, Málaga y Tenerife) a la mayor brevedad posible, para determinar su situación conforme al Acta en cuestión.

Este aviso afecta solamente a los ciudadanos naturalizados y no a los norteamericanos de nacimiento.

El ex-emperador del Manchukuo, ante sus jueces

Declaró que los japoneses prepararon el ataque contra Rusia en 1942

TOKIO, 16.—Pu-Yi, ex-emperador del Manchukuo, ha comparecido ante el tribunal que juzga a los acusados japoneses de criminales de guerra y ha declarado que los nipones prepararon el ataque contra Rusia en 1942. Los japoneses—dijo—intensificaron su control sobre la producción de Manchuria en el momento en que los rusos defendían Stalingrado, y la acerbada actividad industrial fué la reparación de una ofensiva cuidadosamente planeada contra la Unión Soviética desde Manchuria.—(EFE).

ETRA Revista del Hogar

CENTROS OFICIALES

REGISTRO CIVIL Juzgado número 1

Nacimientos: José Antonio Noya Parcello, Ladislao Antonio Gallego Villanueva; Ana María de los Dolores Fernández Cancela, Antonio Pardavilla Pereira.
Defunciones: Rafael García Garrido, 7 años (meningitis tuberculosa); María del Carmen Corvelta García, un año (toxemia).
Matrimonios: Angel Abad Díaz con Luisa Ramos Frías, Eugenio Lacarra Aguirre con María de los Dolores Pato López, Manuel Mourinho Mosquera con Sofia Rey Martínez, Ricardo Fraga Rama con María del Rosario Amor Varela, Fernando Gómez Freire con Olga Robles Agudo.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de la Coruña, a las 19 horas del día de ayer:
Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 759
Temperatura máxima, 21 a las 15.
Idem mínima, 16'15 a las 2.
Humedad media en %, 87.
Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 25'6.

Inglaterra, opuesta a la admisión de Albania en la O. N. U.

NUEVA YORK 16.—Gran Bretaña se opuso a la admisión de Albania como miembro de las Naciones Unidas en la reunión de la Comisión de admisión de esta tarde. E. delegado inglés en la Comisión, Valentine Lawford, dijo: "El Gobierno de Reino Unido alberga bastantes dudas acerca de si Albania tiene una concepción normal de sus deberes en las relaciones internacionales".

El Consejo se reunió en sesión a puerta cerrada para discutir el asunto del día de la Asamblea General, de las Naciones Unidas, cuya apertura está señalada para el día 23 de septiembre, en Nueva York.

En los medios bien informados se cree—según la Agencia Reuter—que se ha discutido aunque no de manera oficial, el problema de una posible autorización de la Asamblea, en vista de la probable duración de la conferencia de la paz en París.—(EFE).

Ofrecen quinientas coronas por la primera "foto" de las bombas que cruzan sobre Dinamarca

COPENHAGUE, 16.—Muchos habitantes de esta capital declaran haber visto durante la noche pasada, desde diversos puntos de la ciudad, un cohete procedente de Sudosta. Contrariamente a los anteriores informes acerca de tales artefactos vistos sobre Dinamarca, se dice que este último iba relativamente despacio, a una altura de unos 6.000 metros.

Un periódico de Copenhague ha ofrecido un premio de quinientas coronas por la primera fotografía de uno de estos artefactos en pleno vuelo.—(EFE).

Para ver torear a "Manoleta"

Sesenta mejicanos y españoles se trasladarán de Méjico a Madrid en avión

CORDOBA, 16.—Un aficionado cordobés, gran admirador de "Manoleta" y amigo de otro admirador mejicano, ha recibido una carta de éste, en la que le participa que al ser conocido en Méjico el gesto del famoso diestro en Córdoba, de torear gratis en Madrid, sesenta mejicanos y españoles se disponen a alquilar dos aviones con el fin de trasladarse a Lisboa y desde la capital portuguesa a Madrid, para presenciar la corrida de Beneficencia, es la que actuará "Manoleta". (CIFRA)

Un cóndor que pesa dos arrobas y mide dos metros y medio

Ha sido cazado en un pueblo de Huelva

HUELVA, 16.—Al pasar el cazador don Manuel Soriano por la dehesa del pueblo de Valverde del Camino, se vió sorprendido al ver una gigantesca ave que se mecía en la magnífica encina. Disparó una escopeta, y el enorme pájaro cayó al suelo. Se trata de un cóndor que pesa unas dos arrobas; las alas abarcan a la pata, dos metros. Los entendidos han manifestado que éste es un buen ejemplar, primero que se ve en estos terrenos.—(CIFRA).

EL SEÑOR

D. José Castro Viñal

Que falleció el día 16 de Julio de 1916
D. E. P.
Su apenada hija doña Dolores Castro López; hijo político don Antonio Sánchez; hermano político don Atanasio López; nietas Antonia y María de los Dolores, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y les suplican su asistencia a las misas que se celebrarán mañana, domingo, día 18 a las ocho, y once y media, en la Capilla de los PP. de la calle de los Antiguos Puchinos, por la que anticipan las más expresivas gracias.

GINEBRA

Batalla dialéctica Byrnes-Molotov

Rusia ha destruido enteramente el sistema económico rumano

GINEBRA, 16.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Cada detalle, cada incidente de la conferencia de la paz pueden ser insuflados y puede ser alocucionador su examen, pero entre aquellos incidentes, examen, pero entre aquellos incidentes, examen, pero entre aquellos incidentes...

Byrnes y Molotov hablaron sobre la Prensa, la Prensa imparcial o mediocrática, objetiva o libre de sus países respectivos, y los argumentos fueron los mismos: para Byrnes la Prensa rusa es imparcial, estatal y dependiente. No publica los discursos de los anglosajones, no se opone jamás al comunismo, no censura lo propio, no elogia lo ajeno. En fin, es un amplificador automático de las propagandas gubernamentales.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General — Rayos X Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 S. Andrés 115-1. • Tel. 1344 La Coruña

Dr. Pio García López Enfermedades de la PIEL y VENEREAS, RADIOTERAPIA Ramón de la Sagra, 9-2. • Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7

Dr. Merino PIEL — VENEREAS — URINARIAS RINON — VEJIGA — PROSTATITIS Preguntado, 6 Teléf. 1238. Santiago

García Ramos PIEL — SIFILIS — VENEREO Clínica Médica Consultas diarias Ferrol 21 — Plaza de Galicia

Dr. Joaquín García López Cirugía General. Rayos X. (portátil) Consulta: De 4 a 6 Ramón de la Sagra, 9-2.

Dr. Alvarez de la Cruz Garganta, nariz y oídos.—Jefe del Servicio de esta Especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta para el verano: Mañana, todos los días de 10 a 12.—Tarde: martes, jueves y sábados de 4 a 7.

Dr. López de la Osa De los Hospitales San Carlos y Princesa de Madrid CIRUGIA GENERAL.—MEDICINA RAYOS X con servicio portátil Especialista en Nerviosos y Glándulas Internas

L. Sánchez Mosquera Oídos, Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 1 Compostela núm. 8, segundo. (Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Godofredo J. Robles Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fistulas, Salida del Intestino, Varicoes, Uceras, Lipomas e Hidrocele sin operación, Eozemas, Reumatismo, Matriz, Cirugía general.

E. García Márquez OCULISTA Consulta y Operaciones de 11 a 1 y de 4:30 a 7. San Nicolás, 4, 1.º

Dr. Ramallal Rumbo Cirugía General — Rayos X Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, artroclavaciones, músculos, etcétera) Arzobispado Lago, 8 (Detrás del Palacio Justicia)

Francisco Oid Comandante Médico Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Prostata — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fisuras y Varicoes Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7 Castañar, 16 — Teléf 2790

Dr. J. Garrote VIAS URINARIAS (Venero, riñón, vejiga y próstata) Diatermia, Electrocoagulación Consulta: Linares Rivas, 35-2.º T. 3111 SANATORIO: Unión, 26. Teléfono 3334 La Coruña

Dr. Emilio Baeza CIRUGIA GENERAL Especialista en huesos y artroclavaciones Consulta: Linares Rivas, 35-2.º (Casa Barrié). De 12 a 1 y de 4 a 6 Sanatorio: Unión, 26.

El Director General del Trabajo recibe a una comisión de empleados bancarios

Trató con ellos de la reglamentación de trabajo en la Banca privada

MADRID 16.—El Director General de Trabajo ha recibido en audiencia a una Comisión de empleados bancarios, los cuales iban acompañados por el secretario sindical provincial y el del sindicato de Banca y Bolsa. Los comisionados hablaron con el señor Miranda Junco sobre el estado del proyecto de la nueva reglamentación nacional de Trabajo en la Banca privada.—CIFRA.

Crónica de V. V. V.

(CONTINUACION DE OCTAVA)

Indemnización no sabe si podrá razonablemente ser extraída de los recursos de su pueblo, puesto a presión de trabajo y desposeído de las minas de bauxita y de níquel del Norte del país que han pasado a poder de Rusia...

A pesar de lo dicho anteriormente, en el grupo de potencias occidentales no se encuentra antipatía ni odio contra ninguno de los vencidos—nos referimos ahora a Alemania porque aun no se trata de los Tratados de paz con este país—y aunque Italia no encuentra simpatías excesivas tampoco se le cargan odios. Se exceptúa de este concepto al grupo de países satélites de Rusia y, sobre todo, a los delegados rusos. Aquí predomina la crueldad asiática. No hay más ley para los rusos que la que inmortalizó Breno en su célebre frase de "¡Ay de los vencidos!". Y para Rusia sólo domina una idea: Sacar de los vencidos todo el partido posible y no ceder ante ninguna lamentación, aunque este comporte el hundimiento de pueblos enteros en la ruina y la desesperación. Es más, este mismo estado de desesperación sería una buena oportunidad para la introducción del comunismo...

Para Rusia tampoco hay consideración alguna, ni siquiera para los vencedores. Y así se ha visto el caso peregrino de que los delegados rusos apoyen una petición de uno de los países vencidos—Bulgaria—de territorios pertenecientes a uno de los clasificados entre el grupo de vencedores—Grecia—al que piden nada menos que amplias salidas al Mediterráneo. Claro es que esta proposición favorece a Rusia, que está buscando por doquier (por Yugoslavia en Trieste, por Turquía en los Dardanelos, y por Grecia en la Macedonia griega) una salida al mar de la civilización.

Por todas estas razones, las discusiones en la Conferencia de la Paz son cada día más encarnizadas. Se ha llegado ya casi a la agresión verbal, y especialmente los delegados norteamericano australiano y ruso se han dedicado frases que difieren poco de las que se cruzaron entre el Eje y los aliados occidentales en visperas de Munich o en visperas de la gran tragedia que después asoló a Europa...

Ya se habla de la posibilidad de aplazar la Conferencia de la Paz con cualquier pretexto. No se sabe si esto tendrá visos de verosimilitud, pero en todo caso podría llegarse al extremo de hacer Tratados de paz "como se pueda", dejando al mundo entero en posición inestable con heridas abiertas por doquier y con cráteres no sólo no extinguidos sino peligrosamente debilitados y dispuestos a producir una nueva explosión, cuyas consecuencias serán todavía peores. Y es que en la Conferencia de la Paz falta la buena voluntad...

tales y un medio de conservar sobre el pueblo ruso la atmósfera intelectual conveniente a Stalin.

Pero que es la Prensa norteamericana. Si hemos de creer a Molotov, esta Prensa no es el portavoz sumiso del Estado, pero es peor porque sirve a los "trusts", a los grandes capitalistas, a las empresas poderosas de Norteamérica. ¿Dónde habría de irse, por consiguiente, para encontrar una Prensa libre?

UNA MAJADERIA SOBRE LA VIDA LITERARIA ESPAÑOLA

Hoy se publica en un periódico de Ginebra un artículo sobre España que se titula así: "La vida literaria en España". Habla el articulista de una actual decadencia literaria. Da detalles, cifras, nombres, y una de las cosas que dice es esta (copio literalmente): "Flores (debe referirse al escritor Fernández Flórez) ha renunciado a su primera y bella manera, para imitar la literatura francesa y hacerse el escritor de los neurasténicos". ¿Qué ha dicho y qué ha querido decir el articulista con este juicio sobre Fernández Flórez? Lo que ha dicho es una tontería. Lo que ha querido decir, eso sí que no puede saberse.

LA SITUACION EN RUMANIA

Por el contrario, hoy dan cuenta también estos periódicos de la memoria remitida a las naciones aliadas por Gafenov y otras personalidades rumanas en el exilio, sobre la situación en Rumania. Habla la memoria de la dictadura comunista que sufre Rumania y muy especialmente del sistema económico enteramente destruido. Fácilmente puede hacerse idea el lector: de dos millones de caballos que poseía el país, millón y medio han sido requisados por los rusos y transportados a la U. R. S. S. Igual suerte han corrido 70.000 camiones y vagones rumanos de los 80.000 existentes. Por otra parte, más de un millón y medio de soldados rusos viven en Rumania desde hace dos años y se abastecen en el país, mientras al mismo tiempo 200.000 soldados rumanos siguen siendo prisioneros de guerra y están todavía detenidos en Siberia. Como con detalles de este tipo—que cada día publican los periódicos abundantemente—no va a saber el mundo entero lo que es el régimen soviético.

La Prensa no es lo suficientemente perfecta como para darnos la realidad de todas partes con precisión fotográfica, pudiera decirse, pero tampoco es tan insensible como para no darse cuenta de las cosas importantes o de mucha trascendencia. Esto quiere decir que o hay en la actualidad naciones herméticas, ni las hay tampoco omniscientes en absoluto. Ni un extremo ni otro; esté su prensa al servicio del Gobierno, como dice Byrnes de la rusa, o esté servicio de los capitalistas, como supone de la americana Molotov.

Marshall conferenciará con Chang-Kai-Chek

En tanto, la guerra civil continúa

NANKIN, 16.—El general norteamericano, George C. Marshall y T. V. Soong, principal negociador nacionalista, han llegado a la capital china de verano, Kunming, con el fin de celebrar algunas conferencias con el generalísimo Chiang-Kai-Chek.

Esta será la primera reunión del general Marshall con Chiang-Kai-Chek, desde que este último hizo su declaración el día 10 de agosto, diciendo que la guerra civil china era "imposible de liquidar".

Mientras tanto, la lucha continúa en varias regiones y la Agencia china "Central News" dice que los comunistas han cortado el ferrocarril de Shanghai en el distrito carbonero del Norte.—(EFE).

GUIA DEL VIAJERO

Table with columns: Salidas, Llegadas, Destinos (Madrid, Lugo, El Ferrol del Caudillo, Betanzos, Vigo, Santiago de Compostela). Includes train numbers and times.

(1) Lunes, miércoles y viernes. (2) Martes, jueves y sábados. Los usted EL IDEAL GALLEGO

LOS ESTADOS UNIDOS se van haciendo católicos

(CONTINUACION DE OCTAVA) y documentos que sirven para dar una impresión completa de España. Ahora la situación ha cambiado, y por la Junta de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores y otros organismos, se mandan libros y más libros que contribuyen poderosamente a pulverizar tanta patraña como habían propagado los enemigos de nuestra Patria. En este aspecto propagandístico, Manuel Aznar está realizando una inteligentísima y meritoria labor. La campaña contra España se está volviendo, se ha vuelto ya, campaña contra Rusia.

También nos dice el P. Herrera que lo mejor comprender a España son un grupo de jesuitas norteamericanos que han estudiado Teología en los Colegios Máximos de Sarriá y Oña y que ahora están repartidos por todo el país. El Episcopado estadounidense tiene también una gran comprensión del problema español, lo mismo que la Gran Central Católica con sede en Washington. Todos nos han defendido y están dispuestos a seguir defendiéndonos. Grandes amigos de España son el Cardenal Arzobispo de Nueva York monseñor Spellman, y el Cardenal Arzobispo de Chicago, monseñor Strich.

PERPECTIVA HALAQUEÑA

Inquirimos la opinión del P. Herrera acerca del porvenir de España en Norteamérica donde existe en la actualidad una afición grande por todo lo español. La respuesta es francamente optimista. —Allá conocen y admiran la obra

inmensa del descubrimiento y colonización de América por los españoles, nos dice el P. Herrera. De manera especial enaltece la labor de los misioneros en California. La divulgación de la cultura hispánica va calando en el pueblo y se puede confiar en que habrá de dar frutos espléndidos. De todo esto habló con S. E. el Jefe del Estado quien conoce perfectamente la realidad de la posición de España en el mundo internacional. El Caudillo permite, y hasta agradece, que se le hable con toda claridad de lo bueno y de lo malo. Su sencillez es realmente cautivadora.

REACCION ANTICOMUNISTA

A juicio de nuestro interlocutor, la inmensa mayoría de los norteamericanos no saben leer críticamente, defecto que acusan al tratar de las cosas de España sin analizarlas, sin preocuparse si es cierto o falso cuanto les dicen. Una gran culpa de ello puede achacarse a la especialización; de ahí que para la formación del hombre, los métodos empleados por los grandes Universidades Católicas de América del Norte sean muy superiores a los de las Universidades del Estado. Sin embargo, el pueblo va reaccionando y se está dando cuenta de que el único enemigo es el comunismo.

He ahí, lector, las impresiones sintetizadas de un ilustre miembro de la Compañía de Jesús que vio mucho y nos contó algo de lo observado por él hace sólo unos meses en el país más rico del mundo.—J. F. M.

Advertisements for 'palabras' (words) and 'DOS PESETAS' (two pesetas) with contact information for 'EL IDEAL GALLEGO'.

Academias, RADIO, Alquileres, Automóviles, Avisos, Compras, Demandas, Tintorerías, etc.

Jeroglífico número 581, VION, and various advertisements for services like 'REPRESENTANTIA' and 'PRESTAMOS'.

Compras, Demandas, Tintorerías, etc. (Continuation of advertisements).

Varios, VENTA, etc. (Continuation of advertisements).

Rusia, único país del que puede temerse una guerra de agresión

Opiniones interesantes de Mr. Gallanz, comunista desengañado

Por Randolph Churchill

LONDRES.—Por espacio de algunos años, los estantes de las librerías inglesas han estado abundantemente decorados con libros de un amarillo fuerte y deslumbrante. Antes de las elecciones generales del año pasado, el maliz llamativo de estos volúmenes color canario amenazó con desplazar totalmente de las tiendas a los demás libros. Entonces comenzaron a verse cubiertas esmaltadas de este tinte brillante por todo el país. Algunas de estas cubiertas produjeron ventas enormes de libros.

El editor y autor ocasional de estos volúmenes fué Víctor Gollanz, rico socialista, que convirtió sus libros en el principal elemento de propaganda izquierdista en la nación. El mismo Gollanz llegó a ser, para muchos profetas de movimiento, una especie de "padre del socialismo" o del comunismo. Estos libros fueron la punta de la lanza de la propaganda que echó del poder al Gobierno de Churchill en 1945. Entre los volúmenes de más éxito figuraban "Reos convictos" y el "Proceso de Mussolini", por no citar más de dos.

Ahora, el señor Gollanz ha escrito y publicado un nuevo tomo titulado "Nuestros valores amenazados". El exterior es tan amarillo como los otros, pero es diferente en su contenido. El libro ha producido gran excitación en Inglaterra, especialmente en los círculos intelectuales izquierdistas. Es una especie de llamamiento en favor de los derechos del individuo. Está bien escrito, y parece sincero; en algunas de sus partes es muy animado. Demuestra en el Gollanz que, sin "respeto a la personalidad humana", ningún sistema de gobierno puede aportar felicidad a la humanidad, y que la libertad de la persona es esencial para la paz del mundo.

Hasta el momento—dice el autor—la civilización occidental ha avanzado lentamente, aunque con creciente consideración hacia las virtudes cristianas; el avance ha sido interrumpido una y otra vez, pero el movimiento progresivo ha continuado. Sin embargo, teme Gollanz que nuestros valores morales hayan sufrido ahora una degradación, y que estemos en peligro de volver a un camino que conduce a la crueldad y a la injusticia. Sus argumentos se basan, principalmente en los resultados del acuerdo de Potsdam y en la actual situación alimenticia de Europa. Separa netamente en su estudio la civilización occidental de la oriental. Reitera que la única esperanza para el mundo es el fortalecimiento de la forma de vida occidental, en contraposición a la oriental o rusa. No se muestra antisoviético; pero, tal como ha ocurrido con otros muchos, le han irritado y sublevado los métodos utilizados por el partido comunista para conseguir sus fines. Describe el autor como, desde 1919 hasta 1939, observó con indignación la creciente brutalidad del régimen soviético; y como la juzgó innecesaria y peligrosa. Pero confiesa que estaba dispuesto a tolerar tales métodos en atención a los fines que pudieran, eventualmente, conseguirse. Año tras año, pensaba: (El objetivo final — el florecimiento completo de los valores occidentales, permanecerá. Esos valores no pasarán; cambiarán los métodos, y el estado empezará a deteriorarse, pero los valores occidentales permanecerán).

Sin embargo, el propio Gollanz nos dice en 1939 le llegó un despertar abrupto: "Creo que fué la conmoción ocasionada por el pacto nazi-soviético; ya que éste fué un instante supremo de los medios perversos... Tal circunstancia me dió valentía para enfrenarme conmigo mismo, y comprender que había estado equivocado en mi optimismo y que una sociedad no puede crearse haciendo, simplemente, lo mismo que la pretendida sociedad nueva tiene el propósito de eliminar para siempre de la vieja".

Quantas personas más han experimentado la misma desilusión del señor Gollanz, John Strachey, actual ministro de Abastos, la sufrió de la misma forma. El golpe del acuerdo Ribbentrop-Molotov le hizo abandonar el partido comunista. Gollanz sigue siendo socialista, pero lo que él llama "un socialista más elevado" y apoya al actual Gobierno inglés como al menor de los males. Condena el acuerdo de Potsdam, por juzgarle económicamente desastroso para Alemania, y cree que será causa probable de una guerra futura. Asimismo, piensa que Churchill—"romántico de corazón generoso"—cedió terreno a Stalin, el "frío realista". Gollanz teme que, si el acuerdo de Potsdam no es modificado y alterado radicalmente toda la administración de Alemania, el comunismo se adueñará de ella. En este caso, el peligro sería el siguiente: Nos enfrentamos a un eje Moscú-Berlín-París, con Inglaterra colgando, de mala manera, al borde de Europa, y como último bastión de los "valores occidentales".

Entonces sería muy posible la guerra entre los Estados Unidos y el "bloque soviético".

¿Cuál es, pues, el remedio propuesto por el Sr. Gollanz? Propone dos. Uno, que nos acerquemos más a Francia. El otro, que "tratemos de salvar todo lo que podamos de Alemania, en bien de la civilización occidental; para lo cual es necesario crear una prosperidad económica y fomentar el Gobierno proplamente democrático en nuestra zona de ocupación, sin importarnos lo que hagan los otros en las suyas. Una cita más del libro, dice el señor Gollanz que, aunque no debemos

comprar la paz a cualquier precio, "nuestra meta final debe ser evitar la guerra". Debemos, pues estar preparados para luchar por nuestros valores, pero solamente en último recurso. El autor sigue diciendo: "La Unión Soviética es hoy el único país del mundo, del que se puede temer que tenga voluntad y poder para desencadenar una guerra de agresión".

(World copyright by United Features Syndicate. Derechos exclusivos para su publicación en España, adquiridos por la Agencia EFE. Prohibida la reproducción).

LOS ESTADOS UNIDOS se van haciendo católicos

El obrerismo norteamericano ha desbaratado el boicot comunista contra España

Norteamérica obtuvo bienes inmensos del Catolicismo

Una charla con el Padre Enrique Herrera

Aun no apagado del todo el eco de las palabras pronunciadas hace unos días por el P. Enrique Herrera S. J. en la tribuna de la Reunión Recreativa e Instructiva de Artesanos, queremos recoger en síntesis las impresiones recogidas en una rápida charla que sostuvimos con el sabio jesuita, regresado recientemente de Norteamérica. Nuestras primeras preguntas estuvieron encaminadas a inquirir noticias sobre el régimen de la Prensa en aquel gran país.

—La Prensa norteamericana goza de libertad, nos dice el P. Herrera, pero da la impresión de que no tiene hombres formados o, si los tiene, no obran de buena fe; esto se nota especialmente en la redacción de los editoriales. Los católicos, que tienen una organización social admirable, disponen de buenos semanarios, pero carecen de periódicos diarios. Los católicos holandeses superan con mucho a los católicos norteamericanos en Prensa; los holandeses tienen, entre otros rotativos, el "Masbode", periódico de factura moderna y de enorme difusión; con "El Debate", eran los más importantes de Europa.

Nuestro entrevistado ha visto y comprobado muchas cosas en los Estados Unidos, y entre ellas, la enorme eficacia de la propaganda. La Universidad de San Luis de Missouri, primer gran foco de cultura desde el Mississippi hasta California, cuenta con una emisora de radio con ocho millones de radioescuchas. La Universidad está dirigida por los PP. Jesuitas y la emisora se llama del "Sagrado Corazón". Hasta ahora, las emisiones son en lengua inglesa, pero existe el proyecto de organizar emisiones en español. El director de esta radio, le dijo al P. Herrera:

—Gracias a ustedes, los españoles.

Europa no está ardiendo en el comunismo. Sólo en ciento cincuenta años, la propaganda en Norteamérica se multiplicó por treinta, y el Catolicismo por 700. La revista "Liffe", hecha seguramente por judíos, reconoce que los Estados Unidos se van haciendo católicos.

CATOLICISMO OPERANTE

—¿Qué motivos, a su juicio, han contribuido a la propagación del Catolicismo en América del Norte?

—El Catolicismo norteamericano ha sido esencialmente organizador y ha tenido que encuadrar rápidamente masas enormes de inmigrantes. Por tanto, la Iglesia hizo un bien inmenso a Norteamérica: primero, encuadrando a las multitudes transhumanas; y segundo, con su intervención en las grandes organizaciones obreras (dos, y cada una de ellas con más de cinco millones de afiliados). Esas organizaciones obreras son las que, comprendiendo el caso de España, acaban de desbaratar el plan comunista de boicotear el comercio con nuestro país. La C. I. O. y la Federación Americana del Trabajo, controladas en gran parte por los católicos, respondieron a Moscú que el problema político español no les interesaba. El peligro hubiera sido realmente grave si los obreros estadounidenses hubiesen secundado los propósitos comunistas.

LA PROPAGANDA ESPAÑOLA

—¿Qué opina usted de nuestra propaganda en aquella Federación de Estados?

—Hasta hace poco, escasamente un año, era bastante débil, entre otros motivos porque el control marítimo no permitía el envío de libros (CONTINUA EN SEPTIMA)

LOS VENCEDORES ESCUCHAN EN PARIS A LOS VENCIDOS

Por V. V. U.

La Conferencia de la Paz está escuchando estos días a los países vencidos. Han sido invitados para que expongan sus puntos de vista respecto a los Tratados de paz que les preparan. Han "declarado" ya Italia, Finlandia y Hungría. De ellos Italia es el país que menos simpatías ha logrado. Es verdad que abogan por el país los Estados sudamericanos, que cuentan con contingente importante de emigrantes italianos pero en general pesa sobre el porvenir de la vencida Italia una doble sombra que tardará mucho en ser borrada. Son las dos actitudes que tomó en las dos últimas guerras mundiales.

Finlandia, en cambio, encuentra simpatía y comprensión entre los anglosajones. Nadie olvida que es el pueblo que mejor ha cumplido siempre sus compromisos. Durante la guerra de 1914-18

contrajo deudas—como todos los aliados de entonces—con Norteamérica, pero Finlandia fue el único Estado que las pagó hasta el último céntimo. Los demás—incluso Inglaterra y hasta los países vencidos como Alemania—dejaron de pagar sus deudas y se declararon insolventes.

Ahora Finlandia no pide clemencia ni se arroja patéticamente ante sus vencedores. Luchó por su independencia—por lo que conviene recordar que antes de que Finlandia entrara en guerra contra Rusia fué este país quien la invadió, haciéndose enemigo de ella—y, sin embargo, no ha recordado a nadie este detalle. Ha sido vencida, y no lo discute. Tendrá que pagar, y lo acepta. Solamente ha expuesto serenamente y con dignidad que podrá pagar hasta cien millones de dólares con garantías de que podrá trabajar lo suficiente para hacer honor a su deuda. Mayor (CONTINUA EN SEPTIMA)

De Madrid a Buenos Aires en menos de 48 horas

Será conseguido por aviones "Douglas" con capacidad para 48 pasajeros

MADRID, 16.—Apenas anunciada una nueva línea aérea en la que se podrá ir de la península a Buenos Aires en cuarenta y ocho horas, en aviones tetramotores "Douglas", con capacidad para cuarenta y cuatro pasajeros, y cuyo primer vuelo de prueba se inició el día 6 del corriente, vía Lisboa, Dakar, Río de Janeiro y Buenos Aires, en el segundo vuelo, que se iniciará el 2 de septiembre, se realizará la travesía prescindiendo de la escala de Dakar, efectuando directamente el cruce del Atlántico desde Lisboa a Recife (Brasil). Luego, la línea continuará a San Paulo (Brasil) y Buenos Aires. La vuelta se realizará con la travesía del Océano de Recife a la capital portuguesa. El tercer vuelo, no oficial, se realizará con salida de Lisboa, el 23 de septiembre, estando ya abiertas todas las plazas para estas travesías de prueba.

Además de todas estas innovaciones, poco más adelante, los "Douglas DG-4" serán sustituidos por aviones mayores, de mayor capacidad de pasajeros y carga y más velocidad, añadiéndose que los nuevos aparatos "Constellation" llevarán literas. De esta manera, el vuelo sobre el Océano, que es monótono para los viajeros, ya que durante una serie de horas sólo ven agua y cielo, en contraste con la variación del paisaje cuando se vuela sobre tierra, se hará de noche, mientras los viajeros duermen. De tal modo, se llegará de día a los aeródromos y los viajeros podrán visitar, si así lo desean, las ciudades de escala y efectuar compras, etc. Simultáneamente, los mecánicos aprovecharán la breve escala para revisar cuidadosamente los aparatos y repostar los aviones de aceite y gasolina. Desde Recife (Brasil), Río de Janeiro y Buenos Aires, los viajeros tienen asegurado enlace aéreo con toda América, tanto del Sur como del Centro y Norte, con las líneas de las grandes compañías nacionales y de los diversos países iberoamericanos. —(CIFRA)

Rasgos



Manuel José Albernes es un portugués, nacido en Las Azores, que a los diez años de su edad marchó a los Estados Unidos para hacer fortuna, y ahora, enriquecido y con plata de cincuenta años sobre las sienes, ha regresado en avión para visitar a sus padres octogenarios.

No es esta prueba de amor filial la que nos mueve a traerlo al primer plano bienhumorado de nuestra observación, sino el hecho de que la historia de su fortuna revende dos caracteres prototípicos de nuestro tiempo. Manuel José Albernes no podía por menos de hacerse rico ya que ha tenido el talento de conservar durante sus cuarenta años de permanencia en los Estados Unidos, una valiosa condición innata para ganar mucho dinero: el desprecio a esos veintitantos signos y sus combinaciones, que concede al que sinceramente lo siente, la sublime condición de analfabeta. Pero es que además, Manuel José, analfabeta consciente, adoptó una profesión de las que sin ningún género de duda dan mucho jugo; se dedicó a ordeñar vacas y a quien que ordeña no saca? De todos es sabido que las vacas tienen la propiedad de producir cantidades inmensas de un líquido blanco, inodoro, insipido y ligeramente más pesado que el agua—misterio éste que nadie se explica—verdadero manantial inextinguible y fácilmente transformable en papel moneda.

Si Manuel José solo hubiera sido ordeñador, hubiera ganado indudablemente mucho dinero, pero lo bueno, lo que definitivamente tenía que enriquecerle era ese supremo don de ser analfabeta. Gracias a esto ni los periódicos, ni las novelas policíacas o de las otras, ni las solicitudes espirituales que el fustoso vicio de la lectura introducen en la vida del que tiene la nefanda costumbre de leer, cristian para este portugués dichoso al que nada distraía de su plausible propósito de hacerse rico.

Ahora regresa de Nueva York con el "peto" bien provisto de dólares, resultado que honra a su clase, menos abundante de lo que a primera vista puede creerse. Sus padres le recibirán llenos de alegría y orgullo y al atardecer los escucharán sus impresiones de viajero sentado a la puerta de su casa. Confieso que a mí me gustaría oír hablar a Manuel José Albernes de Norteamérica: ese país donde hay muchos establos llenos de vacas que con sus ubres repletas son para cualquier sagaz analfabeta en cualquier país del mundo, la imagen exacta de las fuentes de la riqueza. L. L. S.

(Dibujo de Brufau).

OBRAS COMPLETAS DE DONOSO CORTES

Acaban de aparecer trascendental acontecimiento de la cultura. LA BIBLIOTECA DE AUTORES CRISTIANOS ha puesto a la venta una completísima edición de este genio profético del mundo actual, honra del pensamiento político español, diagnosticador de las herejías incubadas en el siglo XIX; del pensador en boga en las Universidades europeas. Salen con ella a luz importantes trabajos inéditos, entre ellos una serie sobre Filosofía de la Historia. Obra seductora. Obra orientadora. Obra imprescindible. Dos gruesos volúmenes, encuadrados en tela, de unas 900 a 1.000 páginas cada uno, con preciosa sobrecubierta e índices de materias, cada tomo, sólo 35 pesetas. En piel de lujo, cada tomo, 70 pesetas.

PÍDALOS EN LIBRERIAS, A LA EDITORIAL CATOLICA, S. A., APARTADO 466, MADRID, O AL DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO, LIFESA, APARTADO 573, MADRID

Telefonos de EL IDEAL GALLEGO Admón. 1542; Redacción 1177 y 1884